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V Praze dne: 7. 3. 2019 Dle rozdělovníku 

 

                              

 

Číslo jednací: 011500/2019/KUSK 

Spisová značka SZ_011500/2019/KUSK 

Vyřizuje: Ing. Jan Šefl, l. 859 

Značka OŽP/ŠJ  

 

 

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 

podle § 10d zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen zákon) 

 

Identifikační údaje: 

Název koncepce: „Plán udržitelné městské mobility Statutárního města Kladna“ 

Charakter koncepce: Hlavním cílem plánu městské mobility je vytvoření spolehlivého 

komplexně propojeného dopravního systému pro potřeby obyvatel a firem se zlepšením stavu 

životního prostředí nebo s co nejmenším negativním dopadem na životní prostředí města. 

Plán mobility se zaměřuje nikoliv na zákaz dopravy jako celku, ale zejména na snižování 

negativního vlivu dopravy na okolní prostředí. 

Vytvořit předpoklady pro snižování dopravní zátěže území a s tím souvisejících emisí prachu a 

škodlivých látek, hluku a dalších negativních vlivů na veřejné zdraví a životní prostředí 

vytvářet podmínky pro rozvoj dopravy s ohledem na možnost využití kladných vlastností 

vzhledem k životnímu prostředí a zdraví obyvatel jednotlivých druhů dopravy 

zvýšení bezpečnosti a efektivity pěší, cyklistické, automobilové a autobusové dopravy 

(zajišťující hromadnou přepravu obyvatel) 

zvýšení podílu udržitelných forem dopravy (bezmotorové a veřejné dopravy, cyklistické dopravy) 

zlepšení napojení města na vyšší nadmístní silniční a železniční dopravní sítě 
vymizení tranzitní dopravy a snížení intenzity silniční dopravy v centru města 

snížení počtu problematických dopravních míst 

zklidňování dopravy snížením dopravní rychlosti v obytných zónách a kritických místech, 

zvýšení plynulosti dopravy. 

zabezpečení kvality parkování v jednotlivých obytných částech města 

snížení počtu nebezpečných míst a nehodových lokalit, snížení počtu dopravních nehod 

Prvním krokem při tvorbě strategie je stanovení cíle komunikační strategie, který je základním 

podkladem pro komunikace mezi jednotlivými subjekty vstupujícími do plánovacího procesu 

plánu udržitelné mobility. Vypracování a provedení PUMM je založeno na integrovaném 

přístupu (horizontálním i vertikálním) s velkým podílem spolupráce, koordinace a konzultací. 

Strategie propagace projektu PUMM je stanovení vize. Má formu jednoduchého popisu a 

podoby, které chce město svojí strategií dosáhnout. Vize nemá pouze obecné využití, ale 

především praktické. Všechny realizované aktivity projektu by měly směřovat k naplnění 

vize. Vize města je rozvedena ve strategické části dokumentu. 

Vize je dle PUMM stanovena s ohledem na výhledové období roku 2050. Jedná se o 

dlouhodobé nastavení směru dopravní politiky města Kladna. Při sestavování vize byl 

uplatněn participační přístup. Znění vize bylo diskutováno na veřejných projednáních i v 

pracovních skupinách. 

DOPRAVA PRO KVALITNÍ ŽIVOT 

Pod vizí si musíme představit inovace, bezpečnost a multimodalitu dopravního chování obyvatel. 

Vizi rozpracovávají 4 strategické cíle, ve kterých interagují uživatelé s dopravní 

infrastrukturou, trendy, vývojem vědy a názory udržitelné mobility: 
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A. Bezpečnost 

B. Inovace 

C. Místo pro život 

D. Management dopravy Vymezení dotčeného území: Statutární město Kladno 

Předkladatel: Statutární město Kladno, Náměstí Starosty Pavla 44, 272 52 Kladno 

Průběh zjišťovacího řízení:  

Zjišťovací řízení bylo zahájeno dne 31.1.2019 zveřejněním informace o oznámení koncepce 

a o tom, kdy a kde je možno do něj nahlížet, na úřední desce Středočeského kraje. Informace 

byla rovněž zveřejněna na internetových stránkách Středočeského kraje www.kr-

stredoceky.cz a v Informačním systému SEA na internetových stránkách www.cenia.cz/sea 

pod kódem STC019K. Informace o oznámení koncepce byla zaslána dotčeným územním 

samosprávným celkům a dotčeným orgánům k vyjádření. 

Souhrnné vypořádání připomínek: 

Krajský úřad Středočeského kraje jako orgán posuzování vlivů na životní prostředí (dále jen 

příslušný úřad) obdržel následující vyjádření: 

Žádné z doručených vyjádření neobsahovalo zásadní připomínky ke koncepci ani požadavek 

na další posuzování podle zákona. Ze strany veřejnosti nebylo ke zveřejněnému oznámení 

obdrženo žádné vyjádření. 

Středočeský kraj – ze dne 25. 2. 2019 

Středočeský kraj v samostatné působnosti jako územně samosprávný celek projednal 

oznámení koncepce podle § 10a zákona výše uvedeného záměru a ve smyslu § 10 c 

odst. 3) zákona vydává toto vyjádření: 

Středočeský kraj souhlasí s koncepcí „Plán udržitelné městské mobility Statutárního 

města Kladna“ a nepožaduje další posuzování dle zákona. 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí – součástí závěru 

zjišťovacího řízení. 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, z hlediska 

jednotlivých složkových zákonů na úseku životního prostředí nemá upozornění, či připomínky 

k oznámení koncepce „Plán udržitelné městské mobility Statutárního města Kladna“ 

a nepožaduje další posuzování dle zákona.  

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha – ze den 14. 2. 2019 

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha nemá k předloženému 

oznámení vlivů koncepce na životní prostředí připomínky. 

 

Závěr: 

Na podkladě oznámení koncepce a vyjádření k němu obdržených provedl příslušný úřad 

dle kritérií uvedených v příloze č. 8 k zákonu zjišťovací řízení ve smyslu § 10d zákona s 

následujícím závěrem:  

„Plán udržitelné městské mobility Statutárního města Kladna“ nebude mít významný 

vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, a nebude proto posuzován dle zákona. 

Konkrétní záměry, které budou ze Plán udržitelné městské mobility Statutárního města 

Kladna vycházet, však bude třeba posuzovat samostatně. 

 

Odůvodnění: 

K závěru, že předloženou koncepce není nutné posuzovat dle zákona dospěl příslušný úřad po 

zohlednění kritérií pro zjišťovací řízení dle přílohy č. 8 zákona: 

http://www.kr-stredoceky.cz/
http://www.kr-stredoceky.cz/
http://www.cenia.cz/sea
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1. Obsah koncepce, zejména s ohledem na: 

a) účelnost stanovených variant řešení k dosažení sledovaných cílů 

Koncepce je zpracována v jedné variantě. Z hlediska cílů koncepce je toto řešení dostačující. 

b) míru, v jaké koncepce stanoví rámec pro záměry a jiné činnosti, a to buď vzhledem k jejich 

umístění, povaze, velikosti a provozním podmínkám nebo z hlediska požadavků na přírodní zdroje 

Koncepce je koncepční dokument stanovující rámec pro celou řadu investičních 

i neinvestičních záměrů z jednotlivých oblastí činností realizovaných městem, případně 

dalšími subjekty. Většina opatření je administrativního, organizačního či marketingového 

charakteru, bez významnějšího územního průmětu. Pouze některá opatření mají konkrétnější 

územní průmět, zejména stavby navržené na ZÁKOS (uliční sítě, návrhy propojení, sběrných 

a obslužných komunikací, přeložky, návrhy okružních křižovatek, rekonstrukce, úpravy 

křižovatek), stavby související se zlepšením standartu přestupních uzlů (nádraží Kladno, 

nádraží Kladno město, autobusové nádraží), parkovací domy, úpravy křižovatek, cyklostezky 

a významnější investice státu a kraje (modernizace železniční trati 120 – SŽDC, ČD a. s., 

přeložka silnice I/61, propojení severním obchvatem Buštěhradu s napojením na exit 9 dálnice 

D7 - stavba ZÚR D068). Umístění těchto záměrů bude vycházet z územně plánovací 

dokumentace, a to buď v souladu s platnou ÚPD, případně jejích změn. 

c) míru, v jaké ovlivňuje jiné koncepce 

Předkládaná koncepce zohledňuje strategické dokumenty na regionální i národní úrovni a má 

vazby i na další koncepce, analýzy či akční plány. Dle charakteru koncepce není předpoklad 

negativního ovlivnění jiných koncepcí. 

d) význam koncepce pro začlenění požadavků na ochranu životního prostředí a veřejné zdraví, 

zejména s ohledem na podporu udržitelného rozvoje 

V návrhové části jsou pro jednotlivé segmenty dopravy a pro celý dopravní systém navržena 

opatření, která naplňují strategické cíle. Opatření přispějí ke zlepšení životního prostředí ve městě 

a ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti pro všechny druhy dopravy. Významná část plánu rozvoje 

městské mobility se věnuje podpoře udržitelných způsobů dopravy, tj. dopravě hromadné, 

cyklistické a pěší, u které je předpoklad převážně pozitivního vlivu na životní prostředí a zdraví 

obyvatel. Navržena jsou opatření pro minimalizaci negativních vlivů především individuální 

automobilové dopravy ve městě. Sledována je možnost ekonomického a sociálního rozvoje města 

s kvalitou života obyvatel a minimalizace vlivů na životní prostředí. 

e) vliv koncepce na udržitelný rozvoj dotčeného území (včetně sociálně-ekonomických aspektů) 

Předpokládané vlivy koncepce z hlediska vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví jsou ve 

městě Kladno celkově pozitivní. V obecné rovině je cílem koncepce aplikace environmentálně 

příznivých dopravních opatření, spočívajících ve využití udržitelných způsobů dopravy, 

zvýšení dopravní a sociální bezpečnosti, snížení negativních vlivů dopravy na obyvatele a 

životní prostředí, zlepšení dostupnosti a atraktivity veřejné, cyklistické a pěší dopravy pro 

všechny skupiny obyvatel, zajištění ekonomické a energetické udržitelnosti dopravy a 

zavedení principů mobility managementu ve prospěch udržitelných způsobů dopravy. 

f) problémy životního prostředí a veřejného zdraví, které jsou závažné pro koncepci 

Předkládaná koncepce s ohledem na charakter koncepce a na základě doručených vyjádření, 

nepředpokládá významné vlivy na složky životního prostředí, včetně lokalit soustavy Natura 2000. 

g) význam koncepce pro implementaci požadavků vyplývajících z právních předpisů 

Evropského společenství týkajících se životního prostředí a veřejného zdraví (např. plány 

a programy v oblasti odpadového hospodářství nebo ochrany vod) 

Koncepce není v rozporu se závazky, které pro ČR vyplývají z právních předpisů Evropského 

společenství týkajících se životního prostředí a veřejného zdraví. Koncepce tedy 

nepředstavuje významné dopady na oblast uplatňování evropského práva životního prostředí.  
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2. Charakteristika vlivů koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví a charakteristika 

dotčeného území, zejména s ohledem na: 

a) pravděpodobnost, dobu trvání, četnost a vratnost vlivu  

Vzhledem k charakteru koncepce a jeho cílů lze konstatovat, že koncepce nebude mít 

významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. 

b) kumulativní a synergickou povahu vlivu 

Vzhledem k charakteru koncepce nejsou kumulativní a synergické vlivy předpokládány. 

c) přeshraniční povahu vlivu 

S ohledem na účel a cíle koncepce nejsou předpokládány žádné přeshraniční vlivy. 

d) rizika pro životní prostředí a veřejné zdraví vyplývající z provedení koncepce (např. 

při přírodních katastrofách, haváriích) 

Na úrovni koncepce lze v závěru hodnocení uvést, že většina uvažovaných opatření má příznivý 

vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, a to zejména v oblastech, která jsou v současné době  

v dotčeném území problematická - tj. v oblasti dopravní infrastruktury, v oblastech kvality ovzduší 

a hlukového zatížení, s přímými důsledky v oblasti veřejného zdraví. 

e) závažnost a rozsah vlivu (velikost území a počet obyvatel, který by mohl být pravděpodobně 

zasažen) 

Významné negativní vlivy koncepce se nepředpokládají. Konkrétní dopady realizace projektů,  

tj. samotné výstavby záměrů, které mohou přímo ovlivňovat obyvatele dotčených částí, budou dle 

potřeby vyhodnoceny v rámci posuzování vlivu projektu na životní prostředí (tzv. proces EIA).  

f) důležitost a zranitelnost oblasti, která by mohla být zasažena, s ohledem na: 

i. zvláštní přírodní charakteristiku nebo kulturní dědictví 

Předkládaná koncepce, i s ohledem na charakter navrhovaných opatření a lokalit zvolených 

pro jejich umístění, nepředpokládá významné vlivy na složky životního prostředí, včetně 

lokalit soustavy Natura 2000, ani na kulturní dědictví.  

ii. hustotu obyvatel, osídlení a míru urbanizace 

Nejsou předpokládány negativní vlivy koncepce na hustotu obyvatel, osídlení a míru 

urbanizace, a to ani z pohledu navrhovaných opatření.  

iii. překročení norem kvality životního prostředí nebo mezních hodnot 

Realizací koncepce nebude docházet k překračování norem kvality životního prostředí nebo 

mezních hodnot tak, jak jsou nastaveny v právních předpisech na ochranu životního prostředí. 

iv. kvalitu půdy a intenzitu jejího využívání 

Negativní vlivy na horninové prostředí a půdu lze předpokládat u záměrů investičního 

charakteru, kde dojde k záborům půdy, u větších staveb i k zásahům do horninového 

prostředí. Jedná se například o specifické cíle, jako je výstavba obchvatu města, která bude 

zároveň pozitivní vzhledem k odvedení tranzitní dopravy, nové cyklotrasy. U opatření 

týkajících se dopravy v klidu lze předpokládat také potenciální riziko lokálního znečištění 

půdy úkapy z odstavených vozidel. Vyhodnocení vlivů jednotlivých záměrů na půdu a 

horninové prostředí a návrh konkrétních kompenzačních opatření bude předmětem následných 

fází projektové přípravy. 

v. dopady změny klimatu 

Není předpokládáno negativní ovlivnění klimatu. 

g) dopad na oblasti nebo krajiny s uznávaným statusem ochrany na národní, komunitární 

nebo mezinárodní úrovni 

Předkládaná koncepce nepředpokládá významné vlivy na oblasti nebo krajiny s uznávaným 

statusem ochrany na národní, komunitární nebo mezinárodní úrovni, nevyplývá to ani 
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z doručených vyjádření orgánů ochrany přírody a krajiny. Při realizaci koncepce budou plně 

respektovány ochranné podmínky EVL a ZCHÚ, které se nacházejí na území města Kladno. 

3. Předpokládaný přínos posouzení koncepce ve vztahu k posouzení jiných koncepcí 

zpracovávaných na odlišných úrovních v téže oblasti: 

Přínos posouzení koncepce ve vztahu k posouzení jiných koncepcí zpracovávaných na odlišné 

úrovni v téže oblasti je shledán jako minimální. Kumulativní a synergické vlivy nad rámec 

hodnocené koncepce se nepředpokládají. Všechny koncepce se navzájem prolínají a obsahují 

totožné stavby významné z hlediska vlivů na životní prostředí, proto ke skutečné kumulaci 

vlivů dochází jen velmi omezeně.  

 

Lze uzavřít, že na základě oznámení koncepce, doručených vyjádření v rámci zjišťovacího 

řízení a porovnání PUMM výše uvedenými kritérii přílohy č. 8 k zákonu o posuzování vlivů 

na životní prostředí, dospěl příslušný úřad k závěru, že se jedná o takovou změnu koncepce, u 

které není předpoklad významných vlivů na životní prostředí, jež by odůvodňovaly nutnost 

posouzení dle tohoto zákona.  

V případě následné realizace záměrů bude odpovídající ochrana jednotlivých složek životního 

prostředí a veřejného zdraví zajištěna v příslušných správních řízeních (územní řízení, 

stavební řízení), případně v procesech EIA. 

 

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, 

a nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení 

podle zvláštních předpisů. 

 

 Ing. Josef Keřka, Ph.D. 

 vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství 

 

 

 

 v z. Ing. Hana Švingrová 

 vedoucí oddělení posuzování vlivů na životní prostředí 

 

 

Středočeský kraj a Statutární město Kladno (jako dotčené územní samosprávné celky) 

příslušný úřad žádá ve smyslu § 16 odst. 2 zákona o neprodlené zveřejnění tohoto závěru 

zjišťovacího řízení na úřední desce. Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Zároveň žádáme 

město Kladno o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu a to v co nejkratším 

možném termínu. Závěr zjišťovacího řízení je zveřejněn též na internetových stránkách 

Středočeského kraje www.kr-stredocesky.cz a rovněž v Informačním systému SEA na 

internetových stránkách www.cenia.cz/sea pod kódem STC019K.  

 

 

 

Datum vyvěšení:      Datum sejmutí: 

 

 

 

http://www.kr-stredocesky.cz/
http://www.cenia.cz/sea
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Rozdělovník k č. j.: 011500/2019/KUSK 

Dotčené územní samosprávné celky: k vyvěšení na úřední desce 

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

2. Statutární město Kladno, nám. Starosty Pavla 44, 272 01 Kladno 

Dotčené správní úřady: 

3. KHS Stč. Kraje – ÚP Kladno, gen. Klapáka 1583, 272 01 Kladno 

4. Magistrát města Kladna, OŽP, nám. Starosty Pavla 44, 272 01 Kladno 

5. ČIŽP OI Praha, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6 

6. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 

Zborovská 11, 150 21 Praha5 

Předkladatel: 

7. Statutární město Kladno, Náměstí Starosty Pavla 44, 272 52 Kladno 

Na vědomí: 

8. MŽP, odbor IPPC/EIA, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 

9. JP EPROJ s.r.o., U Statku 301/1, 736 01 Havířov 
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